	3ème 
	10 – Probabilités
	Exercice 3



Exercice 3.1 : Un groupe d’élèves de troisième comprend 60% de garçons et 40 % de filles. Tous étudient l’anglais en LV1.  
60%des garçons étudient l’allemand en LV2, les autres étudient l’espagnol. 40% des filles étudient l’allemand en LV2, les autres étudient l’espagnol.
On choisit au hasard un élève du groupe. Compléter l’arbre pondéré ci-dessous.



Quelle est la probabilité que l’élève choisi soit un garçon qui étudie l’allemand ?
Exercice 3.2  : Les copains de Yann ont constaté que quatre fois sur sept il porte un pantalon de survêtement et que les autres fois il porte un jean. 
Pour se chausser, Yann met cinq fois sur sept des baskets, les autres fois il porte des mocassins.
Léo se demande comment son copain Yann sera habillé demain et avec quelle probabilité.

1) Dessiner l’arbre pondéré concernant le choix 

a. De son pantalon

b. De ses chaussures

2) On considère l’expérience à deux épreuves au cours de laquelle Yann va choisir d’abord son pantalon puis ensuite ses chaussures.

a. Dresser l’arbre pondéré de cette expérience en précisant toutes les issues.

b. Déterminer la probabilité de chacune des issues.

Exercice 3.3  : A bord d’un bateau, le tiroir des féculents contient trois sachets de riz et deux sachets de pâtes, le tiroir des protéines contient deux boites de thon, deux boîtes de viande et une boîte de viande de bœuf.
Pour composer son repas, un navigateur prend d’abord un sachet au hasard dans le tiroir des féculents puis, toujours au hasard, une boîte dans le tiroir des protéines.
1) Ceci est une expérience à deux épreuves, quelles sont ces deux épreuves ?

2) Tracer l’arbre pondéré de chacune des deux épreuves.

3) Construire l’arbre pondéré de cette expérience à deux épreuves. 
4) Calculer les probabilités de chacune des issues.

Exercice 3.4 : Un groupe d’élèves de troisième comprend 60% de garçons et 40 % de filles. Tous étudient l’anglais en LV1.  
60%des garçons étudient l’allemand en LV2, les autres étudient l’espagnol. 40% des filles étudient l’allemand en LV2, les autres étudient l’espagnol.
On choisit au hasard un élève du groupe. Compléter l’arbre pondéré ci-dessous.



Quelle est la probabilité que l’élève choisi soit un garçon qui étudie l’allemand ?
Exercice 3.5  : Les copains de Yann ont constaté que quatre fois sur sept il porte un pantalon de survêtement et que les autres fois il porte un jean. 
Pour se chausser, Yann met cinq fois sur sept des baskets, les autres fois il porte des mocassins.
Léo se demande comment son copain Yann sera habillé demain et avec quelle probabilité.

1) Dessiner l’arbre pondéré concernant le choix 

a. De son pantalon

b. De ses chaussures

2) On considère l’expérience à deux épreuves au cours de laquelle Yann va choisir d’abord son pantalon puis ensuite ses chaussures.

a. Dresser l’arbre pondéré de cette expérience en précisant toutes les issues.

b. Déterminer la probabilité de chacune des issues.

Exercice 3.6  : A bord d’un bateau, le tiroir des féculents contient trois sachets de riz et deux sachets de pâtes, le tiroir des protéines contient deux boites de thon, deux boîtes de viande et une boîte de viande de bœuf.
Pour composer son repas, un navigateur prend d’abord un sachet au hasard dans le tiroir des féculents puis, toujours au hasard, une boîte dans le tiroir des protéines.

1) Ceci est une expérience à deux épreuves, quelles sont ces deux épreuves ?

2) Tracer l’arbre pondéré de chacune des deux épreuves.

3) Construire l’arbre pondéré de cette expérience à deux épreuves. 
4) Calculer les probabilités de chacune des issues.
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